

2022年11月

星期日

27

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25292期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

农历壬寅年十一月初四

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台2022年11月26日17时发布天气预报

白天:多云,偏北风2—3级,最高气温:7℃

夜间:阴有零星小雨或小雨,偏北风1—2级,最低气温:2℃

倪岳峰主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议强调 构筑众志成城群防群控的坚固防线 汇聚同舟共济共渡难关的强大合力

王正谱廉毅敏出席并讲话 刘金峰到会指导

本报讯(河北日报记者 四建磊 吴韬)11月26日晚,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议在石家庄召开。省委书记,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长倪岳峰主持并讲话。省长、省应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长王正谱,省委副书记、秘书长廉毅敏出席并讲话。新冠肺炎疫情防控河北工作组组长刘金峰到会指导。

会议指出,当前,我省疫情防控正处在特殊关键时期,容不得丝毫懈怠。各地各部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,认真落实国务院联防联控机制要求和新冠肺炎疫情防控河北工作组指导意见,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,重点再聚焦、力度再加大、末端再落实,精准快速处置局地疫情,坚决防止疫情、控住局面、守住底线。

会议提出六点要求。一要进一步坚定必胜信心。信心比什么都重要,有了信心就没有克服不了的困难。各地各部门要坚持“三个坚定不移”不动摇,以坚决的态度、顽强的意志、必胜的信心,同时间赛跑、与疫情较量,以快制快、合力攻坚,切实打好打赢疫情防控歼灭战攻坚战。二要进一步优化核酸检测。要根据管控范围、人口规模和检测频次,配足配强工作力量,做到快采、快送、快检,及时出结果。要严格按照规范流程操作,坚决防止交叉感染和因采不到位、检不准确漏掉风险人员。要加强核酸检测结果分析,及时堵塞漏洞,织密筑牢疫情防控网络。三要进一步严格隔离管控。高风险区要严格落实足不出户、上门服务的要求,坚持阳性感染者和密接人员应转尽转、应隔尽隔,规范集中隔离场所和方舱医院管理,阻断传播链条。四要进一步加强安全管理。对重点场

所、脆弱人群居所等,持续开展安全隐患排查,及时发现和整治用气、用电、消防等方面的问题,严防发生火灾、爆燃等安全事故。五要进一步防范风险外溢。筑牢“三道防线”,加强信息推送,强化联防联控,严格通勤人员管理,做好高校防控工作,坚决防止疫情外溢,当好首都“护城河”。六要进一步强化服务保障。采取有温度的措施,及时解决物资保供、特殊群体照护等实际问题,保障群众正常就医用药需求,统筹做好供暖、供水、供电等工作,靠贴心服务赢得群众的理解、支持和配合。

会议强调,各级党委、政府和领导干部,特别是党政“一把手”要切实扛起责任,推动疫情要防治、经济要稳住、发展要安全的重要要求落到实处。要优化组织体系,实行扁平化管理,健全责任制,提高执行力,高效组织各项工作,雷厉风行抓好落实。要保障经济

推进“信用河北”品牌建设 营造诚实守信营商环境 河北9月份城市信用监测排名突破多个“第一次”

实现7月、8月、9月“三连升”

本报讯(河北日报记者 解楚楚)完善的社会信用体系是良好营商环境的重要组成部分,对促进国民经济循环高效畅通、构建新发展格局具有重要意义。记者从省政务服务办获悉,在国家公共信用信息中心近日公布的9月份城市信用监测排名中,河北省再创佳绩,突破多个“第一次”,实现自省委十届二次全会以来城市信用监测排名7月、8月、9月

“三连升”,河北城市信用建设工作持续向好。

根据最新公布的9月份城市信用监测排名结果,省会及副省级以上城市中,石家庄市位列第5位,石家庄市第一次进入省会及副省级以上城市的全国前五。地级市中,河北第一次实现10个地级市全部进入全国前100位,第一次实现7个地级市进入全国前100位,第一次实现7个地级市进入全国前50位(数量全国第三位);

沧州市、秦皇岛市、承德市分别位居全国地级市的第1位、第3位、第4位,河北第一次实现进入全国前五的地级市数量全国第一。县级市中,河北第一次实现21个县级市全部进入全国前100位,第一次实现进入全国前50位的县级市数量全国第一(14个)。今年以来,省政务服务办坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署

(下转第二版)

坚决防控疫情 真情服务群众

王正谱参加调研

倪岳峰在石家庄市调研时强调

运行,加强企业疫情防控,加大对企业的支持帮扶力度,维护正常生产经营秩序,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要强化底线思维,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产,确保社会大局和谐稳定。各级党组织要把广大党员干部群众充分发动起来,构筑起众志成城、群防群控的坚固防线,汇聚起同舟共济、共渡难关的强大合力,确保如期实现社会面清零目标。

会议听取了石家庄市、唐山市疫情应对处置工作情况汇报。

会议以河北政务云视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)、各高校设分会场。省领导张超超、刘昌林、张政、张国华、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东、时清霜、高云霄、王宝山及新冠肺炎疫情防控河北工作组有关同志参加会议,严鹏程作工作部署。

高速公路检查站是防输入、防外溢的重要关口。

倪岳峰、王正谱来到石家庄市绕城高速正定检查站,实地察看防疫检查和交通保障情况,向坚守在抗疫一线的交通管理和防疫人员表示诚挚感谢。

倪岳峰指出,当前石家庄疫情防控形势严峻复杂,守好省会“大门”,防止疫情输入和外溢至关重要。要按照第九版防控方案和二十条优化措施要求,全面排查出入车辆和人员,严格落实“落地检”防控措施,及时发现和化解风险隐患,筑牢疫情防控坚固防线,坚决当好首都“护城河”。要突出重点、分类施策,开辟绿色通道,实行快检测、快放行,保障重要民生物资和消防、救护、公共服务等车辆高效通行。要创新方式、提高效率,优化工作流程,统筹人员力量,最大限度方便车辆和人员出入。一线工作人员要加强防护,避免交叉感染。

疫情防控和处置期间,综合警务服务站承担着重要职责。倪岳峰、王正谱来到石家庄市联强综合警务服务站,看望慰问一线民警,听取有关情况汇报。倪岳峰强调,综合警务服务站点多面广、贴近群众,在疫情防控和应急处置中发挥着不可替代的作用。要根据当前疫情防控需要,严格落实各项措施,防止社会面车辆和人员无序流动,为疫情防控创造良好条件。要坚持以人民为中心的发展思想,强化社会治安防控,积极在核酸监测、物资配送等方面搞好协调服务,努力营造和谐稳定的社会环境。要耐心细致向市民宣传防疫政策,争取群众的理解和支持,坚定信心、共克时艰,团结一致打赢疫情防控歼灭战攻坚战。

石家庄市纺织机械有限责任公司坚持防疫、生产两不误,企业保持正常生产运行。倪岳峰、王正谱来到该公司,实地调研疫情防控工作。倪岳峰指出,要严格落实企业疫情防控主体责任,坚持闭环管理,常态化开展核酸筛查和健康监测,坚决防止疫情,维护正常生产秩序。要把安全生产放在重要位置,严格执行操作规范,确保员工安全。各地党委、政府和有关部门要高效统筹疫情防控和经济社会发展,全面落实党中央疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,加大对企业的支持帮扶力度,保障产业链、供应链稳定,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

时解疑释惑,主动回应关切,凝聚团结抗疫的正能量。五要加人文关怀,体现防疫温度,千方百计做好生活物资、防疫物资保障,解决好群众就医用药等需求,同时加大对老弱病残等群体的救助力度,让大家切身感受到党和政府的温暖。六要强化担当担责,发扬过硬作风,各级党政主要负责同志要亲自抓、上一线,班子成员要分工负责,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

市领导刘军志、李瑞峰、梁昆、郑巍,市直有关部门负责同志参加。

新时代新征程新伟业

提升环境“软实力” 增强发展“硬支撑”

赵县经济开发区被认定为省级原料药集中生产基地

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 聂晓超)“短短一年时间,园区就成功跻身省级原料药集中生产基地行列,为药企的发展提供了更大的空间,这简直不可思议!”近日,说到政府为企业解决问题,位于赵县经济开发区的河北仁合益康药业有限公司副总经理李建军难掩激动,“绝对不走了,现在总部也搬过来了,仁合益康药业将为赵县的经济发展贡献最大力量。”

河北仁合益康药业有限公司已与赵县经济开发区签订了定制代建协议,未来将入驻赵县经济开发区创新基地。仁合益康药业在中国药品研发综合实力排行榜中排名全国66名,在省内排到前3位。就是这样一家医药龙头企业,去年却因为土地、环保、资金等方面的压力,曾经决定外迁。

党的二十大报告提出,建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。赵县围绕经济高质量发展,坚持“项目为王、企业为王、环境为王”发展理念,把发展重心牢牢锁定在实体经济、产业发展、项目建设上,聚焦关键领域、实施重点突破。“赵县把医药产业作为主导产业、立县产业来抓,2022年,河北仁合益康药业有限公司税收预计达亿元以上,这将是全县第一个纳税超亿元企业。”赵县经济开发区党委书记、管委会主任白英辉介绍。

一路走来,在赵县经济开发区内,记者看到,总投资超30亿元、占地总面积300余亩的创新基地项目建设如火如荼,塔吊林立,机器轰鸣。(下转第二版)

多举措确保寄递渠道畅通运行

编者按

11月25日,《经济日报》刊发《留抵退税释放出哪些红利——石家庄市留抵退税政策落地情况调查》,深入报道了石家庄市委、市政府致力于打造好“软环境”和“硬环境”,把优化营商环境作为打造投资洼地和兴业沃土的重要抓手,积极实施大规模增值税留抵退税,带来的真金白银为市场主体送上了“及时雨”,提振了市场主体信心,增强了发展内生动力。现本报予以转发,以飨读者。

留抵退税释放出哪些红利

——石家庄市留抵退税政策落地情况调查

□经济日报记者 王胜强

当前,国内外形势严峻复杂,我国经济下行压力增大,不少企业在生产经营中遇到了难题,甚至遭遇生存危机。实施大规模增值税留抵退税,将税款以真金白银的形式实实在在地退给企业,有助于缓解企业资金压力,助力企业生存发展。据最新统计,截至11月10日,留抵退税合计已达23097亿元,超过去年全年退税规模的3.5倍。规模和力度之大让这项政策的具体落地情况备受关注。留抵退税惠及了谁?释放出哪些红利?如何让政策精准落地落实?

当前,我国经济面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,加之国

际不确定性因素影响,不少企业经营困难、资金短缺。中央政治局会议明确,要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度。今年,我国实施了大规模增值税留抵退税政策,帮助企业渡过难关。

什么是留抵退税?增值税是按照销项税额减进项税额计算应缴税额,留抵退税就是对企业还没有从销项中扣完、以后可以继续抵扣的进项税额予以提前退还。2022年3月21日发布的《财政部 税务总局关于进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度的公告》明确,加大“制造业”“科学研究和技术服务业”等增值税期末留抵退税政策力度,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范

围扩大至符合条件的制造业等行业企业(含个体工商户),并一次性退还制造业等行业企业存量留抵税额。

存量和增量一起退,力度前所未有、规模远超预期,使得这项政策的实施情况备受关注。政策主要惠及哪些市场主体?如何精准落实到位?又将发挥哪些效应?近日,记者来到河北省石家庄市采访调研,从当地的实施情况一窥留抵退税政策的落地情况。

真金白银退给了谁

石家庄是一座老工业城市,工业门类齐全,当前正在加快产业转型升级,全力推进新一代电子信息、生物医药、

(下转第三版)

本报讯(记者 焦莉莉)为维护市场价格秩序,规范市场价格行为,本轮疫情发生后,市市场监管局进一步强化市场监管执法,严厉打击哄抬物价和制假售假行为,全力做好生活必需品、药品价格稳定工作,营造健康安全的市场环境,

助力打好打赢疫情防控歼灭战攻坚战。

11月26日,记者在西仰陵农贸市场看到,来往车辆满载着货物,市场井然有序。“老张,这车土豆看着真新鲜,从哪里运来的,价格怎么样?”

保障物资送到了居民家中。市市场监管局坚定不移按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,多措并举,高效统筹疫情防控和邮政快递保通保畅。(下转第二版)

强化监管措施 维护市场价格秩序稳定

多举措确保寄递渠道畅通运行

本报讯(记者 宋 钧)“从网上买的血糖仪今天送到家了。”“这几天通过线上从超市买的日用品也送到了。”在桥西区绿地中山华府小区,河北顺丰速运有限公司的快递员殷子豪主动对接社区物业,将居民快递包裹及生活

